
Lokalråd Vejle Vesteregn´s 

Årsmøde 2022

Mandag den 28. november 2022 kl. 18.30 i Lindeballe Forsamlingshus
Mødet starter med smørbrød.

54 deltagere.

Lokalråd Vejle Vesteregns Årsmøde.

Dagsorden ifølge vedtægterne:
se dem på Lindeballe.dk

a. Valg af dirigent. 
b. Valg af referent og stemmetællere. 
c. Formandens beretning om Lokalrådets 
virksomhed.
d. Fremlæggelse og godkendelse af det 
reviderede regnskab for det seneste 
regnskabsår.
e. Behandling af indkomne forslag.
f. Valg til Lokalråd 
g. Valg af revisor. 
h. Eventuelt. 

Alle med interesse for Lokalområdet er hjertelig velkomne

Lokalråd Vejle Vesteregn

Lokalråd Vejle Vesteregn er en vigtig medspiller når lokale
interesser I Ringive, Uhe, Lindeballe og Åst skal varetages.



Referat fra Årsmøde 2021

Formanden, Jens Uth bød velkommen og overgik til dagsordenen.

a. Valg af dirigent. 
Leif Søndergaard foreslået 
Vedtaget med applaus
konstaterede rettidig indkaldt

b. Valg af referent og stemmetællere. 
Alan foreslået som referent
Vedtaget med applaus
Stemmetællere
Birgit Roslev
Jørgen Peter Lund
Vedtaget med applaus

c. Formandens beretning om Lokalrådets virksomhed.
                                Lokalråd Vejle Vesteregns beretning 2022.

Den nye midtjyske motorvej kom også til at fylde meget af lokalrådets arbejde i 2022. Den 
6 april afholdte vi et offentligt møde i Foreningshuset Karlskov for at få input fra områdets 
beboer. 
Nu hvor linjeføringen er lagt fast, gælder det om at prøve at påvirke projektet, så det bliver 
til mindst mulig gene for området. Ligeledes er det også vigtigt at få belyst, om motorvejen 
kan give udvikling i området.                                                                                                   
I samarbejde med Give Udviklingsråd og Give Handel og Erhverv blev der den 26.-9 
afholdt et møde med folketingspolitikerne Niels Flemming Hansen, Christoffer Melson og 
Birgitte Vind, hvor ikke mindst den manglende afkørsel ved Tykhøjetvej var til diskussion. 
Lokalrådene fra Farre og Givskud og politiker fra Vejle Kommune deltog også. Vi støtter at 
der bliver en afkørsel ved Tykhøjetvej, da en manglende afkørsel vil medføre at trafikken 
fra den sydlige del af Give og fra Farre formentlig vil bruge afkørslen ved Uhe i stedet for 
at køre nord for Give for at komme på motorvejen. Det vil medføre en øget trafik på vores 
små veje i området. Formålet med mødet er at påvirke Trafikudvalget til at ændre projektet
og lave et tilkørselsanlæg ved Tykhøjetvej, som det er i dag. 
På mødet blev det også nævnt om afkørslen ved Uhe kunne undværes. Hvis afkørslen 
ved Uhe sløjfes vil det medføre at der kommer mindre trafik gennem Uhe By og derved 
også mindre støj i området. Samtidig kan man sige, at så får vi kun generne af motorvejen 
og ikke fordelene. 
Problemet med øget trafik bliver måske ikke så stort i første omgang, men trafikken vil 
selvfølgelig øges væsentlig når den nye motorvej forlænges til Haderslev.
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I foråret havde vi et møde med områdets foreninger for at høre hvad der rører sig i 
foreningerne, og ikke mindst for at få input til et projekt vedr. den Landsbyvisionen som 
blev udarbejdet i samarbejde med Vejle Kommune sidste år.  Et gennemgående ønske fra 
borgerne var at man skulle prøve at lave noget som kan rykke hele område sammen. 
Valget er blevet, at vi vil prøve at lave en cykel og gangsti rundt i hele området med 
tilknyttede udsigtspunkter. Vi ligger jo meget højt rent geografisk i Vejle Kommune, og har 
derfor kaldt ruten ”Udsigtsruten Vejle Vesteregn”. Vi har nu et forslag til rute og 
udsigtspunkter, og skal nu i gang med at søge kommunen og andre om tilladelse.

Lige som tidlige år støttede vi forplejningen ved affaldsindsamlingerne i området. 
Meldingen er at der ikke ligger så meget affald rundt omkring som der gjorde for år tilbage-
en positiv udvikling.

I forbindelsen med udarbejdningen af en landsbyafgrænsning ved Lindeballe, indgav vi 
sidst år en indsigelse. Vi ønskede at afgrænsningen skulle udvides så der kunne etableres
nogle byggegrunde langs Fortvej. Indsigelsen blev ikke imødekommet af kommunen.  I 
Samarbejde med Linda og Bo Hasselstrøm valgte vi ikke at anke sagen.

Facebook gruppen ”Lokalråd Vejle Vesteregn” som vi startede op sidste år, har fået ny 
administrator. Det er Susanne Stensgård som er rigtig god til at få lagt noget på siden. 
Vores ønske er at alle områdets foreninger vil bruge siden til at gøre reklame for deres 
arrangementer, så der bliver en fælles digital platform hvor alt det der sker i området kan 
følges. Det er en åben gruppe som alle kan melde sig på og også lægge ind på.

Som de fleste nok har hørt, er der planer om at etablerer et solcelleanlæg ca. 136 ha. ved 
Ringive. Vejle Kommune holdt den 26.-9. et orienteringsmøde i Karlskov Friskole og 
projektet er nu ude i høring. Som udgangspunkt er det jo svært at være imod grøn energi, 
men der jo ingen tvivl om at et projekt af den størrelse vil ændre området meget rent 
visuelt. Vores indstilling er at beboerne i området skal tilgodeses mest muligt. Man kunne 
diskutere om afstand til veje skulle være mere end de planlagte 6 meters beplantning og 
om delareal 3 ned til Omme Å vil skæmme området for meget. 
Det nye lokalråd vil her efterfølgende indsende et høringssvar som skal være indsendt 
inden den 19.-12.

Der er i perioder rigtig meget trafik på Firhøjevej, især om sommeren hvor der er mange 
turister som kører til Legoland. Derfor har vi spurt kommunen om det kan være rimeligt at 
lukke så meget trafik ind på vejen ved at benytte et klappe ud skilt ved rundkørslen ved 
Vandel. Vejen er meget smal og er et stort problemet i dag for de beboere der bor ved 
vejen.  Det vil ikke blive mindre når lufthavnens fragtafdeling blive udbygget kraftig. Vi 
holder dialogen kørende.
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Endelig har vi her sidst på året haft en dialog med Bane Danmark om husene på 
Gødsbølvej 61 og 63 og på adressen Grønhøjgårdvej 1. Bane Danmark havde stillet i 
udsigt at de skulle nedrives i 2022. Meldingen er nu at det vil ske i 2023, og at grundene vil
blive sat til salg, måske som byggegrunde. Vi må se hvad der sker og følger op på sagen. 

En anden positiv ting om gamle faldefærdige huse er, at det gamle mejeri i Åst vil blive 
revet ned med støtte fra Vejle Kommunes nedrivningspulje.

Tak til udvalget for et godt samarbejde i årets løb.

Beretningen blev godkendt med applaus.

Kommentarer og spørgsmål.  
Vedr. Solcelleanlæg ved Ringive.
Der er faktisk ikke tale om et sammenhængende anlæg da deleområderne ligger langt fra 
hinanden. Det er ikke kun delområde 3 men også den sydlige del af område 2  der vil 
påvirke natur ved Omme Å og hele ådalen.
Visuel indflydelse på naturen i området. Lokalrådet tager diskussionen op med Vejle 
Kommune.

Omkørsler i området: 
I forbindelse med omkørsel i Farre (ombygning af jernbaneoverskæring) kom der mange 
lasbiler på de meget små veje. Der foresås ensretning for at undgå lignende situationer i 
fremtiden. Lokalrådet vil arbejde med sagen.

Kan lokalrådet arbejde for at få klarlagt hvilke restriktioner der indføres ved anlægning af 
solcelleparker. Tages op i det nye lokalråd.

d. Fremlæggelse og godkendelse af det reviderede regnskab for det seneste 
regnskabsår.

Jens fremlagde regnskabet

Regnskabet blev uden kommentarer, godkendt med applaus

e. Behandling af indkomne forslag.
Formanden oplyste at der ikke er modtaget forslag til drøftelse på årsmødet.
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f. Valg til Lokalråd 
Formanden introducerede nuværende medlemmer,både udpegede og valgte.
Udpegede:
Alan Anov, udpeget af Foreningshuset
Niels Uth, udpeget af Lindeballe Borgerforening
Torben Hørlyck, udpeget af Aast Borgerforening

Valgte:
Karl Skovgård

På valg er 
Peter Brun
Leif Søndergaard (ønsker ikke genvalg)
Jens Uth

Stemmetællere delte sedler ud til forslag til nye medlemmer
Skriftligt afleveredes følgende forslag:

Jørgen Peter Lund – nej tak men hjælper gerne
Lotte Rudolf – nej tak men hjælper gerne
Jens Uth
Bo Hasselstrøm - nej tak men hjælper gerne
Gudmund Nielsen - nej tak men hjælper gerne
Frede Fogh - nej tak men hjælper gerne
Peter Brun
Jytte Søndergaard  - nej tak men hjælper gerne
Arne Troelsen

Jens Uth
Peter Brun
Arne Troelsen
blev alle valgt med applaus

g. Valg af revisor. 

Karl Ploughstrup
genvalgt med applaus

h. Eventuelt. 
Alt kan drøftes men intet vedtages.

Lokalråd Vejle Vesteregn er en vigtig medspiller når lokale
interesser I Ringive, Uhe, Lindeballe og Åst skal varetages.



Ordstyreren sluttede årsmødet med at takke for god ro og orden

Jens Uth tog herefter ordet med en tak til Leif for rigtig god styring af mødet.

Tak til Jytte og Anna for rigtig god forplejning.

Herefter bød Jens vejle´s borgmester Jens Ejner Christensen velkommen.
Bogmesteren talte i sit indlæg om:

Udvikling i den vestlige del af Vejle Kommune.
Hvilken indflydelse får den fremtidige infrastruktur.

Undervejs kom bormesteren ind på mange for lokalområdet interessante emner
En kort oversigt over emner der blev berørt.:
Rundkørsler og afkørsler på motorvejen Mellem Give nord og Billund
Drøftelser af behov og muligheder
Energisituationen.
Welkon CO2 ud af luften
Andelsvindmølle i vejle indusrti Nord.
Støtte fra Kommunen til energitiltag.  F.eks. fjernvarme.
Energi og CO2 
Byggegrunde i lokalområdet kommunen er åbne for dialog.
Efter kaffen og lagkagen var der plads til spørgsmål.
Der kom mange gode og der var en god dialog. 
Borgmesteren udtrykte sin undren over at danmarks næststørste lufthavn er uden 
baneforbindelse. Infrastruktur er et stort problem og Vejle Fjord Broen en snæver 
flaskehals på den nord sydgående forbindelse i Jylland uden umiddelbare alternativer, 
derfor stort behov for midtjysk (hærvejs) motorvej til aflastning.
Kommunen hjælper gerne med problematikker over for stat og Banedanmark m.v.

Der sluttedes med en stor tak til Borgmesteren.

Referat:

Alan Anov
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